

A NÉMET VALÓSÁG.

Mit hoz a jövő Németországban?

*JUHÁSZ GRÉTA¹**

(Kivonat)

Európában most minden szem Németország felé fordul, hiszen rendkívül fontos választások következnek, és a kérdés, hogy mit hoz majd a jövő. Németországban nagyon sok ember retteg attól, hogy az ország elvesztheti stabilitását. A mostani választásoknál kulcsfontosságú témája a választók számára a migráció, oktatáspolitikai, gazdasági helyzet.

Kulcsszavak: választások, preferenciák, értékek, politikai helyzet

*

Bevezetés

Volkmar Wenzel² német nagykövet október 19-én látogatást tett a CEU-n³, ahol a német politikáról, a Németországban zajló választásokról beszélt, hogy mi motiválja a szavazókat, illetve, hogy milyen értékeket tartanak relevánsnak.

A beszámolón, amelyet a CEU-n tartottak, a nagykövet azt mondta, hogy a német politikai rendszer nagyon komplex. Bemutatta a legnagyobb német pártokat (CDU/CSU, SPD, Zöldek, Baloldaliak, Alternatíva Németországért, FDP). Továbbá beszámolt a mostani bajor választási eredményekről is, amelyet október 14-én tartottak meg. Elmondta, hogy ez a választás, illetve az ezt követő hesseni választás nemcsak a tartományi, hanem a szövetségi politikában is nagyon releváns. Ezek szerint a Zöldek megerősödtek, és már dolgoznak a stratégiájukon, amely a jövőben előre viszi őket. A CDU/CSU pedig veszített a népszerűségéből. A CDU a második világháború óta a legerősebb párt volt, azonban most elveszítette az abszolút többségét. Az SPD az eddigi második legerősebb párt is nagyon gyengén teljesített a választásokon. Andrea Nahles szerint, aki az SPD vezetője, nem került szóba a koalíció felbontása, és értékeli a további terveket a választások után. A bevándorlásellenes, náci elemeket is ötvöző Alternatíva Németországért, amely először indult a bajor választásokon, 10,2 %-ot szerzett. Az utóbbi évtizedek legerősebb pártja volt a CDU/CSU, azonban a bajorok kiábrándultak, melynek okai a 2017-es választásokban rejlenek. Hiszen a 2017-es választások után több kisebb párt is megerősödött és teret nyert a német politikában. (szélsőjobboldali AFD, Zöldek, szabad demokraták). Ennek eredményeképpen bizonytalanság alakult ki az országban a belpolitikai helyzet és a koalíció alakítás kérdései miatt, ezeket az aggályokat a jelenlegi helyzet csak tovább tetézi.

¹ A szerző: *Juhász Gréta*, az Eötvös Loránd Tudományegyetem, fordító-tolmács mesterszakos hallgatója

² Volkmar Wenzel 1955 február 14.-én született Goldbachban. Politológiát és közgazdaságtant tanult. 2017 szeptembere óta a Németországi Szövetségi Köztársaság nagykövete Magyarországon. Pályafutása során Damaszkuszban (2005-2008), Rabatban (2014-2017), Rijádban (2008-2011) volt nagykövet.

³ „German Realities” Lecture by H.E. Mr. Volkmar Wenzel, Ambassador of Germany to Hungary, 19 October 2018

A mostani választásoknál kulcsfontosságú témák voltak a választók számára a továbbiak: migráció, oktatáspolitikai, gazdasági helyzet. Nagy jelentőséggel bír az a tény is, hogy a németek többsége szerint a migrációs válság után Németország negatív irányba változott. A migráció nagyon megosztja a német társadalmat. A gazdasági helyzet is szignifikáns téma, Bajorországban jelenleg nagyon jó a gazdasági helyzet, és a teljes foglalkoztatottság aránya is nagyon magas, ennek ellenére az emberek elvesztették bizalmukat a CSU/CDU-ban.

Volkmar Wenzel azt is kiemelte, hogy Németországban nagyon magasszintű képzések folynak, és sok magyar diák érdeklődik a németországi továbbtanulás miatt.

Zárszó

A nagykövet úgy összegezte, hogy jelenleg minden szem Németország felé fordul, hiszen rendkívül fontos választások zajlanak majd le, és kétséges, hogy mit hoz majd a jövő. Összességében Németországban nagyon sok ember retteg attól, hogy az ország elveszti a stabilitását. A nagykövet felhívta a figyelmet a 2019-es Európai Parlamenti választásokra is, ahol a prognózisok szerint az euroszeptikus erők lesznek majd többségben.

A választás eredménye szerint a CSU kapta a legtöbb szavazatot, de elveszítette többségét. A választás legnagyobb győztese pedig a Zöldek pártja lett.

© DKE 2019

dke[at]southeast-europe.org
<http://www.southeast-europe.org>

Figyelem! Kedves kutató! Ha erre a tanulmányunkra hivatkozik, vagy idézi annak egy részét, kérjük, küldjön erről egy email-t a főszerkesztő részére a dke[at]southeast-europe.org címre. *A cikket a következőképpen idézze:*

Juhász Gréta: German Realities. Mít hoz a jövő Németországban? *International Relations Quarterly*, ISSN 2062-1973, Vol. 9. No. 3-4. (2018) 2 p. Együttműködését köszönöm. *A főszerkesztő*